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Nagy viharaképviselőházban.
A teljes felíordnlás.

— nov. 27.
A szabadelvüpárt kettészakadt, 

Apponyiék kiléptek, Tisza István 
gróf a képviselőház elé terjesztette 
javaslatát kettős ülések tartásáról 
és a magyar törvényhozás templo 
mában erre megint oly vérlázitó, le- 
irhatatlan jelenetek folytak le, me­
lyek a halálra százszorosán meg­
érett parlamentet szinte korcsmái 
szintre sülyesztették.

Elkeseredés, düh, vad gorom­
baságok, pokoli lárma, gazember, 
áruló, gyilkos, haramia kiáltások 
és csaknem a tettleges verekedésig 
elfajult őrjöngő szenvedelmesség : 
ime ez a honatyák ülésének liü 
tükre.

Meddig tart még ez a durva 
hangzavar '?

Mikor szólalhat végre meg a 
nemzet ?

Szabad-e tűrni ezeket a dolgo­
kat ?

Hiszen itt már kockán forog 
minden : a nemzet java. léte, alkot­
mánya, becsülete, a szólás szabad­
sága, a törvény uralma, az igazság 
és a becsület.

És a nemzet szó nélkül nézze 
ezt a játékot, holott a vesztes csak 
ő le’ et 7

Az óriási botrányok közt lefolyt 
ülésről im itt a híradás.

A képviselőház ülése.

Saját tudósitúnktól.
Builapest, nov. 26.

Perczel Dezső elnök egynegyed ti­
zenegy óra után nyitja meg az ülést. A 
jegyzőkönyvet vita nélkül hitelesítik. Az­
után leperegnek az elnöki előterjesztések. 
Itt bekövetkezik a meglepetés,

Az indítvány.
Perczel elnök bejelenti, hogy Pod­

maniczky Frigyes indítványt adott be, 
mely azt javasolja, hogy a Ilaz ezentúl

ne csak délelőtt tíztől délután háromig, 
hanem délután öttől esti kilencig is tart­
son ülést. Az indítvány elfogadásáról — 
úgymond az elnök — a tegnapi ülés vé­
gén egyszerű szavazással fog dönteni a 
Ház. .

Óriási lárma tör ki a baloldalon. 
(Hoch ! Hoch ! Le vele I Nem tűrj ük 1 
Nem engedjük.! kiáltozzák s csapkodják 
iratcsomoikkal a padot.

Ugrón Gábor kór szót a házszabá­
lyokhoz. Mindenekelőtt megkérdi: jól 
értette-e, hogy a,z elnök mint napirend- 
indítványt akarja tárgyalni a most fel­
olvasott indítványt ?

Perczel elnök felvilágosítja Ugront, 
hogy az indítványról a holnapi ülés vé­
gén egyszerű szavazással kell dönteni.

A vihar újból kitör a baloldalon. 
Zugó hoch-olás tölti be a levegőt és vad 
padcsapkodás hangzik.

Ugrón Gábor a baloldal helyeslő 
kiáltozása közt tiltakozik az elnök fel­
fogása ellen. A házszabályokra hivatkoz­
hatok, hogy ezt az indítványt nem lehet 
napírendinditványnak minősíteni. Hivat­
kozik a pártközi megegyezésre, melynek 
a napirendin hitvány a szüleménye. De 
ezt nem értették az ilyesmilyen indít­
ványra. Ez az a szakasz, melyet most 
is megkerülni, helyesebben semmibe 
venni céloznak a kompromisszumot kötő 
férfiak becsületének védelme alatt áll.

Kitör a nagy vihar.
Kttbik Béla: Ez becsületkérdés! 

(Nagy lárma balról.)
Ugrón Gábor: Podmaniczky báró 

indítványa nem alapul a 203. §-on, egy 
önálló indítvány, sőt házszabálymódositó 
indítvány, melynek hatálya nem is szól­
hat erre a ciklusra. Az ilyen magyarázat 
csak rabulisztikával alkotható. (Úgy van ! 
balról.) Mert a házszabályokban egy na­
pon több ülés tartásáról nincs szó, ezt 
tehát nem is lehet a házszabályok alap­
ján indítványozni. Ez indítvány ellenke­
zik a házszabályokkal, melyek elejét 
veszik annak, hogy a szólásszabadság le 
ne tiprassék. Ez az indítvány letiporja a 
házszabályokat. (Nagy lárma a bal­
oldalon.)

Knbik Béla és Háth Endre önmagá­
ból kikelve kiáltja az elnök felé : Nincs 
joga az elnöknek ily indítványról szavaz­
tatni. Szégyelje magát!

— Hallgasson 1 Politikai bravo 1
A baloldal egész tábora belekap 

most az orditozásba. Az elnök hiába 
csenget. A nagy lármában nem is lehet 
hallani, hogy az elnök kétszer rendre

utasítja Báth Endrét. Végül az elnök 
kijelenti, hogy Ráth Endrének a men­
telmi bizottság elé való utasítását java­
solja. A jobboldal hirtelen föláll meg­
szavazván a javaslatot. Am a gyorsírók 
nem hallották nyilván az elnöki kijelen­
tést, mire Szőts jegyző lesiet hozzájuk 
és diktálja a határozatot. Erre a bal­
oldalról számosán, köztük Kubik és Vá- 
rady odarohannak, látni, a mint Várady 
meglök egy gyorsírót. Kavarodás támad. 
Őrült lárma tölti be a termet. Az elnök 
egymásután utasítja rendre Horváthot, 
Gabányit, majd jegyzőkönyvi megrovást 
javasol Horváthra. A jobboldal föláll és 
megszavazza a megrovást. Óriási kiálto­
zás. Lovász hangja hallatszik : — Ellen­
próbát kérünk 1 — Az elnök el akarja 
rendelni az ellenpróbát, akkor megint 
tiltakozik a baloldal, hogy beszéd köz­
ben nem lehet szavazni.

Ugrón Gábor folytonos lárma közt 
folytatja beszédét: A többség, úgymond, 
erőszakot használ.

Megint óriási lárma. Kubik kiált 
valamit közbe.

Perczel elnök: Kubik képviselő oly 
kifejezést használt, melyért rendreula- 
sitom.

Ugrón Gábor: A házszabályok 203. 
§-át nem szabad a klotür feltételei alá 
venni. (Olay súg valamit Ugronnak.) 
Most hallom barátaimtól, hogy az elnök 
igy értelmezi a beadott indítványt, hogy 
ahoz, mint napirendinditványhoz még 
négyen se szólhatnak. (Helyeslő zugás 
jobbról) hanem hogy arról csak szavazni 
lehet. Ez a magyarázat semmi esetre 
nem áll fenn. Ez házszabálymódositó in­
dítvány. Ha sikerül, úgymond, önöknek 
ez a csinytevése, hogy ez az indítvány 
nem mint önálló indítvány biráltatik el, 
(Nagy lárma a jobboldalon.) akkor állít­
sák fel a mérleget, hogy micsoda rést 
ütnek egy elkövetkezendő gonosz kor­
mányzás részére.

Apponyiék magatartása.
Miközben Ugrón beszél, Apponyi 

a jobbközép szélsőbal sarkában ül, mö­
götte és körülötte hívei, kiknek névsora 
nagyjában ismeretes. Köztük van Nagy 
Ferenc is. Mihelyst az elnök bejelentette 
a Podmaniczky indítványát, Apponyi 
rögtön az ülésben, zárt levelet küldött 
báró Podmaniczky Frigyeshez. A levél­
ben hir szerint a maga és 31 társának 
a szabadelvüpártból való kilépését je­
lenti be. A bekövetkezett viharok alatt 
Apponyi fagyos némasággal ül helyén, 
pártja azonban egyszer-másszor helyesel 
a baloldal tiltakozásának.
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Ugrón folytatja.
Ugrón Gábor : Tisza Kálmán sem 

mért ily érzékeny csapást az ellenzékre, 
mert jól tudta, hogy ez nemcsak az el­
lenzéket, hanem az ország szabadságát 
érinti. Pedig neki is voltak olyan ta­
nácsadó barátai, de 6 mindig visszauta­
sította a tanácsot, mondván : Magyar- 
országnak nem lesz mindig Tisza Kál­
mánja 1

Báró Kaas Ivor: Önök kiszolgáltat­
ták az országot Ausztriának !

Ugrón Gábor: Tisza Kálmánnak 
nem az volt a politikai metódusa, hogy 
az ellenfeleit lebunkózza, vagy perfüd 
módon kijátsza. Önök és önöknek vezére, 
kit Bécsből ide leküldték, Bécs befolyása 
alatt állanak. Az osztrák miniszterelnök 
tegnap is úgy beszélt, mintha tőle függne 
Magyarország miniszterelnökének kine­
vezése. (Tiltakozás a jobboldalon.)

Báró Dániel Ernő : Ez nem ház­
szabály.Ugrón Gábor : A házszabály az or­
szágalkotmányának egyik biztosítéka. — 
Ezt nem szabad letörni.

Ugrón fejtegetései figyelmetlen zsi­
vajban kezdenek veszni. Kubik Béla 
erre, hogy valakin bosszúját töltse bele­
kiált a zsivajba :

— Hát a gyorsíróknak is szabad ott 
hangosan veszekedni !

— Ne menjenek oda önök beszél­
getni hozzájuk ! kiáltják vissza jobbról.

Ugrón Gábor . Hivatkozik arra, hogy 
az ellenzéket folyton kitartásra buzdítja 
a nemzet. (Zajos ellenmondás jobbról.) 
Magyarország alkotmányát, úgymond, 
nem fogjuk az osztráknak kiszolgáltatni. 
A korona körül gonosz tanácsosok van­
nak. Nem világosítják fel a felséget, 
mily csekély az, a mit a magyar akar. 
Mi csak egy jognak az érvényesítéséért 
harcolunk. És íme a magyar miniszter- 
elnököt is csak feltételek alatt engedik 
Bécsből állására. Nem egy pártnak élén 
kell hogy álljon a király. Önök kisajá­
tították a királyt. (Taps balról.)

így aztán ki ne féltse az ország
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alkotmányát, Ha a szabadelvüpárt ily 
csúfosan jár el. (Zajos ellenmondás jobb­
ról.) Ellen kell állanunk becsületünkért, 
hazánk szeretőiéért. Arra kéri a minisz­
terelnököt, ne folytassa az erőszakosko­
dást. (Dániel Ernő báró közbekiált va­
lamit, a balról felzugó lárma azonban 
elnyeli szavait.)

Ugrón Gábor: A házszabályoknak 
ezt a megsértését nem lehet megengedni. 
Indítványozza, hogy Podmaniczkynek 
indítványa mint önálló indítvány ki nyo­
massák, kiosztassék és tárgyalásra ki- 
tüzessék. (Tetszés balról.)

Az elnök válasza.
Perczel elnök : Reflektálni kell Ug- ' 

ron beszédére. Azt mondja Ugrón, hogy 
az elnöki előterjesztés házszabályellenes. 
Nos a házszabályok nem mondják, hogy 
több ülés nem tartható egy napon.

Ismét óriási lárma tör ki a balol­
dalon. Mindenki a terem közepére tódul, 
Kaotikus kiáltozás hallatszik csak. Ér­
telmet nem lehet kivenni a hangokból. 
Hock János egészen kipirosodik, úgy 
kiáltoz. Zboray, Kubik, Fáy, stb. hado- j 
nászva kiáltoznak. Ráth Endre fölszalad 
az előadói emelvényre, de a jobboldal 
felzug : Helyre ! Helyre I és Ráth End­
rének el keil hagynia az emelvényt,

Perczel elnök : Ismétli a maga fel­
fogásának igazát s nyugalomra inti a 
Házat. (Taps jobbról.)

A miniszterelnök beszél.
Gróf Tisza István miniszterelnök áll 

fel : Ugrón Gábornak a felháborodása — 
úgymond — oly kevéssé volt meglepetés 
nékem . . . (Óriási lárma tör ki a bal­
oldalon.) de azért mégis felelnem kell 
rája.

A baloldal folyton zajong, a minisz­
terelnök azért egvre beszél. Annyit ki 
lehet venni az egyes hangokból, hogy 
visszautasítja a baloldal terrorizmusát és 
kijelenti, hogy az ellenzékkel szemben a 
szabadelvüpártnak kötelessége megmen­
teni az alkotmányt.

A miniszterelnök szavaira sűrűn 
hangzik fel a közelében ülők tapsa. A 
baloldal egyre zajong és az elnök sorra 
rendreutasitja Gabányit, Reich Aladárt, 
Rákosi Viktort majd Pap Zoltánt, két­
szer is, figyelmeztetvén őt arra, hogy 
legközelebb a mentelmi bizottság elé 
való utasítását fogja javasolni. A balol­
dal minden rendreutasítás után felzug:

— Ne hivatkozzék az elnök a ház­
szabályokra !

A toll nem tudja híven leírni a 
zajongó jelenetek egymásutánját. Össze­
vissza kiáltoznak innen is onnan is. Per­
czel elnök rendreutasitja ezután Ráth 
Endrét, Fáy Istvánt.

Tisza István ezenközben egy-egy 
rendreutasítás megszakításával tovább 
beszél. Lehetetlen egy szót is hallani 
szavaiból. Csak látni a mint kinyújtott 
jobbjával gesztikulál. Majd egy töredék 
mondat hallatszik !

— Jogom van ezt kérni . . .
Megint felzugnak balról a kiáltások 

Hock is kiabál.
— Menjen prédikálni a Szalonba ! 

— kiáltja rája Kubinyi jobbról.
Tisza István beszédéből megint ki- 

liallatszik egy erős mondat :
— A nemzet közfelháborodása el 

fogja önöket söpörni! — szól oda emel­
kedett hangon az ellenzék felé. A jobb 
oldal tapsol.

Bartha Miklós valami olyasfélét ki­
abál közbe :

— Elődei zsebrerakták . . .
Tisza István visszafelel:
— Zsebrerakásról jobb lesz nem be­

szélni.
Zugó ellentmondás támad a balol­

dalon. Halotthalványan áll fel Bartha 
Miklós s,odakiált Tisza felé:

— En nem vagyok bukott bank- 
igazgató !

Leírhatatlan jelenet következik erre. 
Az egész jobboldal tombolva kiáltoz, a 
baloldal őrjöng. Kubinyi egyre kiáltoz :

— Bartha mer beszélni 1 Bartha !
A jobb tábor egy élő zugó kiáltó-

Ä halott,
lila . Gabányi Árpád

I.
Nagyon élénk volt a társalgás va­

csora után. Arról vitatkoztak, hogy a vé- 
letlenségnek mennyi szerep jutott az em­
ber életben.

Barátunk, az alügyész, kissé inge­
rülten állt fel helyéről s hátratett kezek­
kel a kályhához támaszkodva, mondá :

— Nincs véletlenség ! Higyjék el 
nekem, hogy az, amit mi véletlenségnek 
nevezünk, a legpontosabb matematikai 
kiszámítás, mely szerint az eredménynek 
be kell következnie, kérlelhetlenül és szám 
szerint. Az igaz, hogy mi többnyire csak 
az eredményt látjuk és sejtelmünk sincs 
arról az erőről — hogy igy nevezzem — 
mely a számadást végzi. Hányszor, óh 
de hányszor volt nekem alkalmam ezt 
tapasztalni az életben ! Kicsiny dologban 
úgy, mint nagyban. Ha nem untatom 
önöket, elmondok egy esetet. Nemrég tör­
tént a Bácskában.

— Halljuk! Halljuk! — hangzott 
fel minden oldalról. A háziasszony teát 
töltött az üres csészékbe s mindenki kö­

zelebb tolta székét a kályhához, mely 
előtt az alügyész állt, ki néhány percig 
elgondolkozva megsimogatta homlokát, 
majd beszélni kezdett:

— Erre is azt mondták annak ide­
jén, hogy ,,véletlen“ s valószínűleg önök 
közt is lesznek olyanok, akik ezt fogják 
mondani. De azért engem az meg nem 
ingat határozott feltevésemben, hogy : 
véletlen nincs 1 . . . Kérem, ítéljenek.

Ismét fölhangzott a kiváncsi moraj 
s az alügyész elkezdte :

II.
— Zombor egyik legszebb leánya 

volt Pál Juliska. Kedves és jól nevelt 
gyermek, aki körül egy .nagy sereg ud­
varló szökdécselt. Házasságra nem igen 
mertek gondolni, mert a leány szülei sze­
gények voltak. Ez udvarlók között első 
sorban állt Lakatos Zsigmond kincstári 
hivatalnok, távoli rokona. Szegény fin 
igazán rajongásig szerette a szép leányt, 
aki szintén vonzódott hozzá, de a szülők 
nem akartak beleegyezni a házasságba, 
mert a leány semmit sem vitt, a vőlegény 
pedig vajmi keveset hozott volna. Azt 
mondták, hogy várjanak mig a magasabb 
hivatal bekövetkezik. Külötnben hisz azt

már tudjuk, hogy a józanul gondolkozó 
és főkép nem szerelmes környezet ilyen 
alkalmakkor mit szokott mondani. A sze­
gény szerelmesek tehát vártak s bár a 
piától viszonyról tudomása volt a fél vá­
rosnak, a házasságból nem lett semmi. 
Ekkor lépett elő egy nagyon jómódú 
gyógyszerész és hevesen ostromolni kezdte 
a leányt s még hevesebben a szülőket 
és rokonságot. Elvégre is a gyógyszerész 
nagyon szorgalmas és becsületes úri em­
ber volt s mint egy terjedelmes birtok­
nak és két háznak a tulajdonosa, leendő 
feleségét a szereteten kívül is elláthatta 
mindennel, ami egy úgynevezett .Jó há­
zasságihoz kívántatik. Szóval megkérte 
a leány kezét és . . .

— Bocsánat, ügyész ur, nem Nagy 
Albertról beszélőn ? — kérdé a társaság 
egy tagja.

— De igen, róla.
— ismertem. Beteges ember volt 

teljes életében.
— Fájdalom, az volt — folytatta az 

ügyész. — De éppen erről nem tudtak 
semmit sem a szülők, sem a rokonság, 
különben nem zaklatták volna a szegény 
leányt addig ajánlataikkal, mig a türel­
mét veszítve, a szülei kívánságát telje-

XT) Íéí*li llivatiiZílef ! ^-üiparáru üzletemben újonnan beren-
deztem az úri divat cikkeket, u. m. ing, 

gallér és kézelők, zsebkendő, nyakkendő, kalap, harisnya és esernyők stb. dús 
választékban és jutányos árban beszerezhetők. . •___________
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zás. Egyszerre látni, a mint Eitner Zsig­
mond odamegy a baloldalról Gajári Géza 
felé, a ki a miniszterelnök mögött ülve 
azt kiáltozta a baloldal felé :

— Gazember 1
Eitner odamegy Gajárihoz és rája

kiált : , ,
— Kinek szól ez a gazember ?
A miniszterelnök közvetlen közelé­

ben kavarodás támad. Az egész baloldal 
átrohan a jobbra. Úgy látszik, mintha 
dulakodás volna. Vészi közibe lép Eitner- 
nek meg Gajárinak. Bulyovszky hátra 
tolja Kubikot és másokat.

A miniszterelnök a kavarodás kel­
lős közepén áll nyugodtan, higgadtan.

Perczel elnök az ülést öt percre fel­
függeszti, de szünet után is tart a komi­
kus kavarodás.

Szünet alatt és után. j
Szünet közben tisztázódik, hogy mi ! 

történt. Gajári Géza azt kiáltotta bal felé 
Barthának : — Önről a Magyar Szó azt 
állítja, hogy ön gazember és ön azt nem 
cáfolta meg.

Erre átszaladt hozzá Eitner : Ki a 
gazember 1

Gajári Géza: Nem önről volt szó, 
hanem Bartha Miklósról és arra fenn­
tartom, a mit mondtam.

Ez a párbeszéd folyt le a nagy ka­
varodás közben.

Szünet után az elnök rendreutasitja 
Gajári Gézát az imparlamentáris kifeje­
zéséért, majd átadja a miniszterelnöknek

Gróf Tisza István; Folytatva be­
szédét először kijelenti, hogy ne emleges­
sen bankbukást, mert csak egy felszámo­
lásban levő intézetről van szó, melynél 
persze a részvényeseket sajnos vesztessé­
tek fogják érni. Beszéde meritumára 
térve kijelenti és hangsúlyozza, hogy a 
házszabályok alapján áll és hogy a ma­
gyar nemzet becsületét és alkotmányát 
akarja megvédeni. (Taps jobbról.)

Ivánka Oszkár valamit közbeszól.
Tisza István : A képviselő ur egy

becsületes intrikától ment politikát soha 
sem fog megérteni.

Nagy lárma keletkezik.
Horváth: Az elnöknek huncut sze­

mei vannak. A mit nem akar nem veszt 
észre.

Az elnök rendreutasitja Horváthot.
Tisza ezután azt fejtegeti, hogy 

Körber tegnapi beszéde a legnagyobb 
elég tétele a magyar álláspontnak.

Tisza után
Bartha Miklós és Gajáry Géza visz- , 

szavonták sértő közbeszólásaikat.
Majd
Kossuth Ferenc, Zboray Miklós, Ra- j 

kovszky István és Apponyi Albert beszél- ; 
tek az indítvány ellen. j

Azután házszabályvita következett, 
mire az elnök a holnapi napirendre ki­
tűzte Podmaniczky indítványa felett a 
szavazást.

Óriási tomboló lármában, az erőszak 
ellen való izgatott felháborodás közt az 
ülés délután fél négykor véget ért.

Apponyiék kilépése.
Gróf Apponyi Albert levele.

A képviselőház mai ülésén báró 
Podmaniczky Frigyesnek, mint a sza- 
badelvüpárt elnökének, a párhuzamos 
ülésekre vonatkozó indítvány beadása után 
gróf Apponyi Albert a következő levelet 
adatta át :

Nagyméltóságu pártelnök Ur!
A szabadelvüpárt tegnapi értekez­

letén elfogadta és párthatározattá emelte 
a miniszterelnök urnák a párhuzamos 
ülésekre vonatkozó indítványát, sőt ez 
indítvány támogatását pártkérdéssé tette.

A pártkórdés felvetését ennek az 
ügynek természete pedig nemcsak, hogy 
nem kívánta, hanem felfogásom szerint 
egyenesen kizárta, mert az indítvány a 
házszabályok hely es alkalmazásának kér­
dését is érinti, amiben az egyéni lelki­
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ismeretre kényszert gyakorolni nem le­
het s a mit pártszempontból mérlegelni 
lölöttébb veszélyes.

A párthatározat azonban megvan 
és a pártkérdés ismételt kérésem ellenére 
felvettetett és igy, legnagyobb sajnálko­
zásomra ebből a helyzetből le kell, von­
nom a konzekvenciát.

En azt tartottam mindig, azt tar­
tom ma is, hogy az immár párthatáro­
zattá vált indítvány a házszabályok 203. 
§ ának helyes alkalmazásával ellenkezik. 
Ezt a meggyőződést vallottam és érvé­
nyesítettem a képviselőház elnöki szé­
kében az elnöki állás egész súlyának 
latbavetésével. Nekem tehát meggyőző­
dés és politikai tisztesség tiltja az indít­
vány támogatását : minthogy pedig a 
szabadelvüpárt azt tagjaitól követeli, a 
pártból ki kell lépnem.

Sajnálom ennek az elhatározásnak 
kényszerűségét, mert a mai súlyos vi­
szonyok között a legnagyobb erkölcsi ál­
dozatok árán is elkerülni óhajtottam 
mindazt, ami a nemzet nagyérdekeire és 
alkotmányunkra nézve mély meggyőző­
désem szerint veszélyes obstrukciónak, 
hacsak látszólag is, támpontot nyújthat. 
— De valamint nyugodt lelkiismerettel 
mondhatom, hogy ennek a fontos szem­
pontnak kedvéért elmentem és most is 
elmenni kész voltam a megengedhető- 
ségnek legszélsőbb határáig, úgy a leg­
tisztább határozottsággal kijelenthetem, 
hogy ezentúl is kész vagyok, bár a sza­
badelvüpárt kötelékén kívül, minden tör­
vényes eszközzel közreműködni a meg­
zavart alkotmányos rend helyreállítására.

Fogadja Nagy méltóságod kiváló 
tiszteletem őszinte nyilvánítását.

Budapest, 1903. november 26.
Apponyi Albert.

” E6YHAZ és ISKOLA. '
Egyházkerületi közgyűlés. A tiszán­

túli ev. ref. egyház kerület harmadnapi 
közgyűlése tegnap, csütörtökön reggel 9

s feleségesitve, lemondott szerelméről 
lett Nagy Albertnek.

Néhány héttel a házasság után ki­
tűnt, hogy a férj beteg, még pedig olyan 
betegségnek kínzóit áldozata, mely ellen 
gyógyszer nines, még az ő patikájában 
sem.

Nagy Albert egy évig ólt együtt a 
feleségével, aztán kitaszította az élek so- 
rából a kórlehetlen halál. Végrendeleti leg 
minden vagyonát a feleségére hagyta, íia- 
láia előtt magához szólította s mint azt 
ő maga mondta el most nem régen, így 
szólt hozzá, már mint a feleségéhez .

volt jelen. Mi csak azt tudjuk, hogy 
Nagy Albert meghalt, eltemették a fele­
sége törvényes örököse lelt minden va­
gyonának. Álig telt el azonban a gyászóv 
a két szívben ismét lángra lobbant a régi 
szerelem s a szép özvegy neje lett La­
katos Zsigmondnak.

III.
Az uj házasok ir.gylésre méltó bol­

dogságban éltek. Valósággal kárpótolták 
magukat az elmúlt szenvedésekért. Még 
egy kis nászutazásra is mentek. A bol­
dog férj kivette hivatali szabadságidejét

Mindenemet neked hagyom, mert j s "imádott feleségével Bács-Földvárra
• . \ r x   i 4 .4 « .. X . z 1.A rv.

nagyon szerettelek. Fiatal vagy szép 
vagy, tudom, hogy férjhez fogsz menni 
halálom után s belenyugszom. De egyre 
kérlek : légy akárkinek a felesége, de 
Lakatos Zsigmondhoz ne menj soha,
Mert ha azt teszed, én el foglak tőle 
választani. Jól megjegyezd, amit mondok • 
el foglak tőle választőni.

Ezt mondta a haldokló s igy mon­
dta el nekünk a fiatal özvegye. Hog>
asszony mit válaszolt . . . tett-e haldok- ___ ___
ló férjének fogadalmat, vagy eskiit — LakatosUz'sigmond szerette volna látni
ezt nem tudjuk, mert kettőjükön kívül lö g kérte a házigazdát, hogy
abban a nehéz pillanatban csak isten hogyan lö s Kerie  ’-----

Ujj kész uöi és gyermek ruha űz et.
. . V ................ . „„n.vt nm kész alibluzzal együtt 2 Írttol feljebb.

utazott a rokonok látogatására. Vidám 
napokat töltöttek, játék zene és pohara­
zás közepette. De letelt a szabadságidő 
s a boldog pár készült haza. Epen az 
utolsó) napon eszébe jutott Lakatosnak a 
vadászat- Szenvedélyes vadász volt s az 
ő unszolására egy kis társaság verődött 
össze, hogy kimenjenek a nádas tóra ka­
csázni.

Lakik Bács-Földváron egy gépész, 
— a nevét elfelejtettem. Ez az ember 
kitűnő lövő s úgy céloz, mint Ira Paine.. .1   rr/\ mn mim

hívja meg a gépészt is vadászatra. El is 
küldtek érte de a cseléd nem tudott rá­
találni, Hiába, Lakatost valami gyerekes 
makrancosság fogta el s minden áron a 
gépészt kívánta hogy menjen velük va­
dászni. Végre rátaláltak s a társaság el­
indult. A nádas patakhoz érve, helyet 
foglaltak két csónakban, A nagyobbá ült 
a házigazda vendégeivel, a kisebbe La­
katos Zsigmond a gépésszel, kitől nem 
akart megválni s az egész utón emlege­
tő, hogy mily kiváncsi a lövéseire. Bee­
veztek s a vadászok lövésre készen tar­
tották fegyvereiket. Amint az első kacsa 
felröppent, a gépész intett Lakatosnak, 
hogy lőjjön.

— Nem, én nem. Előbb maga. Lát­
ni akarom, Gyorsan.

A gépész egy másodperc alatt célba 
vette a kacsát. Ugyanazon percben fe­
lált a csónakban Lakatos, hogy lássa a 
lövés eredményét. A fegyver eldördült a 
gépész kezében s a töltés beleíuródott 
Lakatos Zsigmond koponyájába. A sze­
rencsétlen összeesett és azonnal meghalt.

Ugyan kérem, hölgyeim és uraim 
mondják : ez is „vóletlenség“ ?

Vízvári L. E. és Társa ezég
-"2ZZ: Simonffy-utcza 2. IZZZZZZ

wjj a* KJ KJ - ov .. hluzzal együtt 2 írttól feljebb. Kosztümök posztóból 4 írttól feljebb Gyér-
Alán Íja a legolcsóbb kész női ruháit um. kész alj-bla a legújabb divatu selyem blúzok minden elfogadható árban
mekrohák 50 krtól, Blúzok 60 krtól, Reform schlafrokk Utókban kaphatók.
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órakor kezdődött el, s délután már 1 óva 
előtt be is végződött, úgy hogy a renge­
teg nagy anyagot 55 közgyűlési s 14 
bírósági ügyet, de a mely 55 számból 
egyi-máaik alatt ismét 55 külömböző 
ügy állott, három nap alatt teljesen le­
tárgyalta a közgyűlés. A tegnapi napon 
leginkább az egyházmegyéktől fölterjesz­
tett adásvételi, fizetés- és kölcsönügyek 
intézésével foglalkozott a közgyűlés. Di­
cséri az elnökségnek páratlan tapintatos­
ságát, vezetési ügyességét s a határozati 
javaslatokat készített jegyzői kar szaka- 
vatottságát ez a tény, hogy t. i. a ren­
geteg anyagot ily, aránylag igen rövid 
idő alatt képes volt a közgyűléssel el­
végeztetni. E meggyőződés hatása alatt 
oszlattak ma szét a tiszántúli ev. ref 
egyházkerület immár befejezett őszi köz­
gyűlésének tagjai.

A Svetits-intézet házi hangversenye. 
A Svetits-intézet önképző- és segítő-köre 
saját pénztára javára november hónap 
28-án szombaton délután 5 órakor az in­
tézet nagytermében házi hangversenyt 
rendez, rendkívül érdekes és tartalmas 
műsorral, melyre a szülők és érdeklődők 
figyelmét felhívjuk. A házi hangverseny 
különben is mindenkor igen érdekes szo­
kott lenni és meghallgatásra nagyon is 
érdemes.

KÖZIGAZGATÁS.
Városi közgyűlés.

— nov. 27,
Tegnap délután 3 órakor tartotta 

meg Kovács József polgármester elnök­
iem alatt a város törvényhatósági bizott­
sága a városháza nagy tanácstermében 
őszi rendes közgyűlését.

Kovács József polgármester rövid 
szavakkal üdvözölte a gyűlést s azt rög­
tön meg is nyitotta.

A tegnapi közgyűlés érdekesebb tár­
gyai a következők voltak.

A polgármester jelentése.
A polgármesternek szeptember, ok- 

tóber hónapi jelentése szerint e hóna­
pokban a halálozási arány olyan alacsony 
volt, a milyen már évek óta nem fordult 
elő. Népesedés szempontjából a két hó­
nap alatt született 434, meghalt 287 
egyén, házasságra lépett 67 pár. A rend­
őrség letartóztatott 498 egyént. Iparen­
gedély 74, munkakönyv 105 egyénnek 
adatott, miből 800 kor. díj jutott iparis­
kolai célokra. A katonai létszám 2842 
ember és 950 ló volt. A lakosság állami 
adó fejében 44,460 kor. 93 fillért fizetett. 
A községi bíróság ügy forgalma 736 drb. 
volt. Jelenti továbbá, hogy az elmúlt 
két hónapban két közigazgatási bejárást 
eszközölt a tanács, jelenti az önkéntes, a 
siketnéma iskola megnyitását és Kéki 
Sándor bizottsági tag október 26-án tör­
tént elhunytál. A közgyűlés tudomásul 
vette-

Mi n isz t erek bek őszön tője 
és bucsuzása.

Felolvasták gróf Tisza István és 
minisztertársainak kinevezéséről szóló le­
iratot.

A közgyűlés mindeniket igen meleg 
hangon üdvözli foliratilag. A miniszter- 
elnök és honvédelmi miniszterhez intézet 
közgyűlési feliratot az alábbiakban szó- 
szerint adjuk ;

SZABADSÁG

Felirat Tisza grófhoz,
Nagymélt. M. Kir. Miniszterelnök Ur !

A törvényhatósági bizottságunk köz­
gyűlésében a mai napon olvastatott fel 
Nagy méltóságodnak 4482, m. k. I. számú 
leirata, a melyből hivatalos értesítést vet­
tünk, hogy Felséges Urunk és Királyunk 
f. évi november hó 3-án kelt legfelsőbb 
kéziratával N agy méltóságod at m. kir. 
miniszter elnökké kinevezni s a magyar 
felelős minisztériumot megalakítani leg­
kegyelmesebben méltóztatott. Midőn fel­
séges királyunknak ezen legfelsőbb elha­
tározásáról Nagyméltóságod leiratával hi­
vatalosan értesülünk, egyben úgy Nagy­
méltóságodat, mint a vezetése alatt álló, 
újonnan kinevezett felelős minisztériumot 
biztosítjuk, hogy a nemzeti iejlődés és 
gazdasági jólét" előmozdítására irányuló 
törekvéseikben és törvényes feladataik 
teljesítésében hazafias buzgalommal és 
erélylyel támogatni fogjuk.

Felirat Nyiry miniszterhez.
Kegyelmes Urunk !

Ama szívélyes és kedves viszonyból 
és ismeretségből folyólag mely a közel 
múltban Nagyméltóságod és Debrecen 
sz. kir. város‘ közönsége között fennállott 
s szeretjük hinni, hogy., bár emlékeiben, 
de ma is fennáll — Örömmel vettünk 
tudomást Felséges Urunk és Királyunk 
azon legmagasabb elhatározásáról, hogy 
a m. kir. honvédelmi minisztérium veze­
tésével Nagyméltóságodat legkegyelme­
sebben megbízni méltóztatott.

Mivel tudjuk, hogy Nagyméltóságod 
egyesíti érzelmeiben és tudásában a jó 
katona és a hü hazáját mindenek felett 
szerető igaz magyar ember minden eré­
nyeit, vágyait és törekvéseit, szívesen üd­
vözöljük s Ígérjük Nagyméltóságodnak, 
hogy mindama törekvéseiben, melyek a 
magyar honvédelmi ügy előrevitele, nem­
zeti alapon fejlesztésére irányulnak, ha­
zafias buzgalommal támogatni fogjuk.

Majd az elbúcsúzó Darányi Ignác és 
dr. Wlassics Gyula miniszterekhez inté­
zett meleghangú feliratot a közgyűlés, 
mig Kolozsváry Dezső volt miniszter bu- 
csuzását tudomásul vette.
A gyermekek lcorcsmázása ellen.

A közoktatásügyi miniszter leiratot 
intézett a városhoz a 15 éven alóli gyer­
mekek korcsmázásának megakadályozá­
sát célzó szabályrendelet alkotása tár­
gyában.

Az e tárgyban bemutatott szabály­
rendeletet a közgyűlés némi módosítással 
elfogadta.

Miniszteri leiratok.
A belügyminiszter a csapatkórház ; 

a városi szabályrendelet; a kereskedelmi 
miniszter a kövezetvám szedési jog és az 
utkaparók nyugdíjjogosultsága tárgyában 
intézett a városhoz leiratot.

A közgyűlés a tanácsnak a leira­
tokra vonatkozó előterjesztéseit elfogadta.

Törvényit a t óságok á ti rat a.
Szeged a nemzeti követelések, 

Ilevesmegye szintén ugyanabban, Po­
zsony és Szatmár-Németi városok a 3 
évet' kiszolgált katonák visszatartása, 
ZaÍnmegye a pálinkamérós stb. korláto­
zása Szatmár megy ének a megyei tiszt­
viselők fizetésének javítása tárgyában 
megküldött felirataihoz a közgyűlés hoz­
zájárul; ellenben Borsodmegve átiratát 
a gyógy tárak adományozása körüli, je­
lenlegi rendszer rendezése tárgyában 
megküldött feliratát tudomásul veszi a 
közgyűlés.

1903. november 27.

Felirat az önkéntes adózás tár­
gyában.

A tanács a belügyminiszter II od- 
szori rendelkezésére elhatározta, hogy 
most már az önkéntes adófizetés és ön­
kéntes katonáskodás elé gátat nem vet. 
Ezt a közgyűlésnek bejelentette.

A közgyűlés a tanács határozatához 
hozzájárul, de e részbeni elvi álláspont­
jának fentartásaul Márton Imre és Ju­
hász Ignác javaslatára az országgyűlés­
hez feliratot intéz.
Körút a nagyerdőn, apróbb ügyek.

A tanács javaslatára a város köz­
gyűlése elhatározta, hogy a Nagyerdőn 
5 óv alatt az előterjesztett tervek sze­
rint körutat csináltat.

Végül több apróbb ügyön kívül el­
fogadta a tegnapi közgyűlés Ábrahám 
László volt tiszti főügyész állásáról való 
lemondását is, de kimondta, hogy a fe­
gyelmi ügyéből felmerülő anyagi fele­
lősségét fentartja.

Ezzel a közgyűlés az összes ügyek 
letárgyalása után esti 7 órakor véget ért.

X Tanácsülés. A város tanácsa teg­
nap délelőtt a városháza nagytanácster­
mében Kovács József polgármester el- 

j nöklete alatt a folyó ügyek elintézése 
- végett tanácsülést tartott.

Töprengések.
Irta. Szabó Kornél.

írni valamit, Írni valamit !
Úgy ösztönöz valami az Írásra.
De miről Írjak ?
Tolonganak agyamban az eszmék, 

az emlékek.
Jönnek, jönnek a kedves eszmék, 

az édes emlékek, elringatnak pillanatra s 
— aztán tovamennek.

Ismét egyedül maradok tépelődve. 
Elmentek.

Kicsiny szobám kedves melege úgy 
elringat.

Bele bámulok a levegőbe s nézem 
cigarettem kékes füstjét, mint gomolyog 
hirtelen szökkenve magasra ; majd tolvaj 
módra lassan simulva közeledik — ahoz 
a bronz emberkéhez itt az iróasztalamon. 
ü is nézi, mint tolvajkodik körülötte a 
kékes füst. Lassan közeledik hozzá, 
loppal, lágyan simulva, cirógatja, hí­
zeleg. . . ..

Talán suttog is valamit . . .
Már be is fonta.
Be egészen : ki nem látszik már 

belőle.
S én nézem azt a láthatatlan en -

bért. T_. , „
Mintha mosolyogna ? 1 Kinevet en­

gem, a töprenkedőt.
Hadd lássam csakugyan kinevet en­

gem ? Hisz’ ón vagyok neki az ura, a
mindene 1 , _

Ráfuvok a füstre. A gyáva tömeg
íovairamlik.

Ott áll ő. Nem nevet; áll mereven,
kevélyen.

Csak a szemem káprázolt 
Toliamból kicseppent már a ténta 

is. Bepiszkoltam a tiszta papirost. Alku­
szik valaki: Majd holnap, máskor 1
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Nem ! én most akarok valamit írni ; 
most akarom látni gondolatomat leírva ...
Uj papirost veszek.

Valami melódia csendül tülemben. 
Kedves dal. Valahol hallottam. Dehogy 
tudom, hol !

Azaz hogy — persze a színházban 
hallottam.

A mint a kedves várja szerelmesét 
a tiszta az önzetlen szerelemmel . . .

Micsoda bolondságokat össze-vissza
nem gondolok én !

Hát van — önzetlen szerelem is?
De csitt! Most jön a szerelmes nő. 

Bájos, mint tavaszi virág a tavasz ihle­
tével, csábos, mint a tűnő napsugár. Éne- j

s e ,

Ez az a dal! Ez kóvályog agyam-»
ban.

Az első felvonásnak vége. Fél ki­
lenc. Isten veletek szerelmesek ; a vo­
natom azonnal indul s az éjjel még ott­
hon kell lennem . . .

S im, amint kilépek a művészet 
templomából, egy ifjú ember megragad. 
Nagy tüzes, fekete szemét rám csüggeszti 
s szól esdőleg ■

Jó uram! Ne ijedjen meg, szán­
dékom tiszta, mint a harmat vize. ön 
látom elutazik, nem nézheti tovább az 
előadást — szegény vagyok, uram — 
adja nekem a színházjegyét, hogy be­
mehessek ! ... s nagy fekete szeme ké­
rőn csügg rajtam.

— Tessék — szóltam megindulva s 
a jegyet előkaparásztam zsebemből.

Az idegen megragadta kezemet s 
mielőtt szólhattam volna — megcsókolta. 
Aztán rohant a — művészet csarno­
kába . . .

. . . Szerkesztő urat keresem ! — 
lép egy idegen a szobámba, a csikorgó 
ajtót betéve — én az uj riporter va­
gyok! . . .

. . . Ejnye ez megzavart !
Gondolataim hirtelen szertefoszlot­

tak — pedig lehet, hogy még irtani is 
vén' valamit • . .

az anyját cimü 3 felvonásos vigjátéka 
kerül színre.

I I I K hi K.

Napid.

SZÍNHÁZ.

Műsor.
Nov. 27. péntek : Tavasz, daljáték. B.
Nov. 28. szombat : Nézd meg az anyját, víg­

játék. C.
Nov. 29. vasárnap : délután A cigány, nép­

színmű, este Pesti nők, daljáték. Először.

— (A színigazgató híradása.) Vasár­
nap este kerül először színre a Festi nők 
cimü 3 felvonásos operett, melynek a 
szövegét Tann Bergler és Noriui Írták 
francia eszme után, zenéjét pedig Lehár 
Ferenc, a Drótos tót szerzője irta. Az 
érdekes újdonság premier szinlapja a 
következő : Rozsnyai Fülöp — Karacs 
Imre, Propokné — Havasi Szidi, Klára 

R. Réthy Laura, Pedál Menyhért — 
Mezei..Andor, Strublinszky János — Fa- 
ragó Ödön, Mimi — Piispöky Rózsi, 1 ifi
— Illésházy Margit, Tini — Székely I.f 
Cinege Kázmér — Szilágyi Aladár, Lrzsj
— Krémemé Lili, Gyuri — Nagy János 
Zsiga — Virágháty Lajos.

Szombaton Bérezik Árpád Nézd meg

Naptár pontok, — november 27. Róm. kát. 
Virgil, prot. Virgil, görög orosz ( no rom- 
bor 14.) Fülöp, Zsidó : Kitlav 8. Nap. 
kel : 7 óra 8 p. nyugszik 3 óra 5G p. Hold 
kel: 12 óra 1 p. délben, nyugszik: 11 óra 
49 perc. éjjel. Első negyed 6 óra 37 p. 
délelőtt.

* Személyi hir. Dr. Bakonyi Samu 
városunk második kerületének országgyű­
lési képviselője tegnap óta körünkben 
időzik.

* A zenédéi igazgató ünneplése. Mint 
annak idején hirt adtunk róla — a ze­
nede, érdemes igazgatójának 20 évi mű­
ködését házi ünnepélylyel kívánja emlé­
kezetessé tenni. A tegnapi értekezleten 
hoztak czirányban végleges határozatot, 
mely szerint a jubileumot december 20-án 
tartják meg. — Az ünnepély két részre 
oszlik; délelőtt 11 órakor a díszközgyű­
lés közben fogja üdvözletét bemutatni a 
választmány s az intézeti tantestület. — 
Ugyanekkor leplezik le a jubilánsnak 
olajfestményü arcképét is. A diszterem 
szűk méreteire való tekintettel ezen ak­
tushoz csak a meghívottak jelenhetnek 
meg, a nagy közönség rokonszenvónek 
nyilvánithatására az ünnepély második 
részét, a Bika szállóban rendezett hang­
verseny alkalmát tartván fenn. A hang­
verseny pontban esti 7 órakor kezdődik 
és díjmentesen lesz meghallgatható. — 
Gondoskodás történt arra nézve is, hogy

I az intézeti növendékek is kivegyék ré­
szüket az általános örömből, midőn a 

! hangversenyt követő 100—120 taritókü 
vacsora után a hegedű hangja a fiata­
labb véreket, kiknek az ünnepély hiva­
talos oldalából nem jutott táncra hívja 
fel. A meghívók a közeli napokban kül­
detnek szét.

* Történelmi hangverseny. December 
3-án a színházban tartandó dalünnep 
utolsó száma tudvalevőleg a dalegylet 
éneke lesz tiz cimbalom kísérete mellett. 
Debrecen város és vidéke legkitűnőbb 
c-imbalmozói vesznek részt a nagyszerű­
nek Ígérkező müsorszámban. Bészler Ká- 
rolyné, Oláh Gézáné, Kádár Ilonka, Hor­
váth Klárika, Mészáros Mártha, Tomcsá- 
nyi Mariska nrhölgyeket s Benyáts Emil 
Kapdebó Vilmos, Hajdú László, Nagy 
Zoltán urakat sikerült megnyerni Csurka 
István egyleti titkárnak. A cimbalompró­
bák már napok óta folynak a Kollegium 
zenetermében Mácsay Sándor egyleti 
karmester s zenetanár vezetése alatt. — 
Mint halljuk a szereplők igen szép össz- 
játókot adnak s igy a hangverseny ezen 
száma is élvezetes s szépnek Ígérkezik.

* logász-estély- Debrecen előkelő 
társadalmi köreiben, nagy az érdeklődés 
jogászaink irodalmi ünnepsége iránt. — 
Szombaton délután tehát ismét elzarán­
dokolnak a debreceni bájos hölgyek az 
öreg Kollegium dísztermébe, hogy tap­
soló kezecskéikkel elismerést nyújtsanak 
a kedvelt jogászoknak azon élvezetes es­
téért, mit nekik nyújtani fognak. A je­
gyek nagyrészét már Békés Lajos üzle­
téből széjjel kapkodták vagy előjegyez­
tették.

* Katonazene hangverseny. Tegnap
este a Bika szálló díszes éttermében a 
39 ik gyalogezred zenekara pompás hang­
versenyt rendezett igen tartalmas mű­
sorral, melyből nem hiányoztak még az 
ősi, hires-neves kuruc nóták sem. — A 
hangversenyen a 39-ik ezred egész tisz­
tikara — élén Vogl ezredessel — részt 
vett.

* Kiküldetés. A múzeumok és könyv­
tár egyletek országos bizottsága decem­
ber hónap 6 án a fővárosban a Nemzeti 
Muzeum dísztermében ülést tart. Az 
ülésen a mi Muzeum és Könyvtár egy­
letünk képviseletében a tanács megbízá­
sából Oláh Károly városi közművelődési 
tanácsos fog részt venni. Az ülésen való­
színűleg szóba jő Muzeum és Könyvtár 
Egyletünk állami segélyezésének ügye is.

* Főispán és képviselő az államfog-
házban. Rimaszombatból jelentik : Hámos 
László gömöri főispánt és Kubinyi Géza 
országgyűlési képviselőt a rimaszombati 
törvényszék párviadal vétsége miatt 8 8
napi államtogházva Ítélte. Mindketten 
megnyugodtak az ítéletben s a jövő hé­
ten megkezdik a szegedi államfogházban 
büntetésük kitöltését.

* Elöljárósági ülés. Tegnap délután 
5 órakor tartotta az ipartestület elöljá­
rósága, rendes ülését. Az ülésen 1 óth 
Kálmán ipartestületi elnök elnökölt. A 
tagok számosán jelentek meg az ülésen, 
melyen a folyó ügyeket tárgyalták.

* Villamos világítás a vidékeit. Vi­
déki városaink egyre-másra tóméi át a 
villamos világításra s a most folyó év 
különösen gazdag volt e tekintetben. —- 
Újabb híreink a következők : Nagykőrös 
város villamos világításra nézve a város 
világitásügyi bizottsága a Magyar Schlic­
kert müvek rt. ajánlatát javasolja fo­
gadásra, mely megfelelő évjáradék és oO 
évre biztosítandó kizárólagossági jog el­
lenében hajlandó felépíteni a mintegy 
450.000 koronába kerülő központi tele­
pet. — A besztercebányai központi vil­
lamos telep építésére és üzemviteli bér-

i leiére vonatkozólag Besztercebánya város 
elfogadta a Ganz és társa vasöntő és 
gépgyár rt ajánlatát. — A Magyar 
Schuckert müvek rt. ajánlatot ad be 
Zilah városához, a városnak 250 izzó es 
6 ivlámpával ellátandó villamos közvi­
lágításának berendezésére. 50 évre szóló 
kizárólagossági jogot kér, mely időre a 
város tőketörlesztésbe és kamatba évente 
10,000 kor. fizetne, ellenben 5 százalék­
kal részesednék a magánvilágitás nyere­
ségében és ezt a részesedést a vállala. 
évi 3500 kor. minimummal garantálja — 
Esztergom város villamos világítása dol­
gában a belügyminiszter jóváhagyta a 
város és a Ganz és társa vasöntő es 
gépgyár rt. között létrejött szerződést.— 
Petrinja pozsegamegyei város december 
31-iki lejárattal pályázatot hirdet a vil­
lamos világításnak berendezésére. Nagy­
várad városában dec. 16-án kezdik meg 
az utcáknak villamos világítását.

* Magyar bútor — magyar név, 
VV e w r e w s s h e g y y Dávid (mutogatj a vendé­
gének a magyarstilü ebédlőt. Az ajtóban meg— 
jelen a XV. fiacskája,)

Vendég: Ali, a fiacskája? Hogy hiv-
j ák ?

XV e w r, -. Az ö neve eigentlich Benjámivr 
de, hogy jobban pászoljon a bótorzathoz, Ben- 
degóznak nevezőnk ütet.

* Szemetes gödör a templom mellett.
Egyik olvasónk írja: Séta közben a Kos- 
suth-utcai ev. ref. ujtemplom szomszéd-
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«ágában egy gödröt fedeztünk fel, telve 
szeméttel és egyébb hulladékkal, sőt dög­
gel is. Nemcsak a templom közelségének 
úsztessége, de a közegészség ismételt 
érdeke teszi kívánatossá, hogy ezt felem­
lítsük. Felhívjuk erre az uj rendőrkapi­
tány figyelmét.

* Halálozások. Elhunytak tegnap 
városunkban a következők. Kállai And­
rás ev. ref. 71 éves. Ferencz Eszter 
Róza ev. ref. "2 hónapos. Kerekes Endre 
róm. kath. 15 napos. Czibere István ev. 
ref. 81 éves. Tulnyik József ev. ref 5 
órás.

* Az állatkertben. (A kit pupu teve 
előtt.) Zálogházi Dávid (a feleségéhez): 
Gatt! Ha elgandalam, Fáni, mennyi hazamányt 
külletett valna adni o mi Dmora lánjunknak, 
ha k é t pópja valna!

* Elfogott tolvaj. Nagy meglepetés 
érte Biró László gazdálkodót, tegnap. 
Ugyanis a sámsoni határban lévő tanyá­
járól 6 darab hizott sertést elhajtottak. 
Biró mikor a lopást észrevette rögtön a 
csendőrségre sietett és bejelentette a lo­
pást. A csendőrség kutatást indított és 
nem sokára meg lelték a sertéseket a 
tolvajjal együtt. Az illetőt Sóvágó Bá­
lintot már töbezör büntették meg ha­
sonló cselekmények miatt, a büntetés 
azonban nem sokat használt Sóvágónak 
a mint e tettéből is látszik. Sóvágót a 
csendőrség letartóztatta.

* Ingatlanok forgalma. Csonka István és neje 
Tóth Erzsébet veszik a puszta halápi 191. számn 
tjkvben 15 hold 555 négyszögöl kaszálót ifj. Bundi 
Péter és kiskorú Bundi Jolántól négyezer koro­
náért.

Molnár Sándor ős neje Szombati Sára ve­
szik a debr. 56:27. sz. tjkvben foglalt Teleki-utca 
17. sz. házat és 2 hold 1050 négyszögöl ondódi 
földet Balog Istvánnő Frankovszky Emma és tár­
saitól 24.5UU koronáért.

Pásztor Sándornő Kiss Juliánná veszik a 
debr. 5371. sz. tjkvben foglalt Csillag-utca 66. sz. 
házat ifj. Kovács István és neje Kiss Erzsébettől 
3663 koronáért.

Nagy Sándornő és neje Gombos Zsuzsánna 
veszik a debr. 1. sz. tjkvben foglalt 6188. hrsza. 
5 hold 850 négyszögöl ondódi földet Debrecen 
várostól 3131 koronáért.

Sípos Bálint és neje Nagy Zsuzsanna ve­
szik a debr. 1602. sz. tjkvben foglalt 1 hold 17 
négyszögöl újkerti szőlőt Sipos István és társai­
tól I860 koronáért.

Szikszay Gábor és neje Ssathmári Mária 
veszik a debr. 2352. sz. tjkvben foglalt 2 hold 
550 négyszögöl ondódi fűidet Luczi Istvántól 1C00 
koronáért.

* Rövid hírek. Félmilliós alapít­
vány. A bajor tudományos akadémiának 
egy Samson nevű német polgár félmillió 
frankot hagyományozott az egyén és a 
társadalom moráljának tudományos ala­
pon való tanulmányozására. — Aki ma­
gát meglopni segít. Nagy-Szentmiklóson 
Funár Gligor a múlt kedd éjjelén disznó- 
visitásra ébredt fel. Az utcán két ember 
akart egy szép hízót kocsira tenni, a 
honnan állításuk szerint leesett és kérték 
Funárt, hogy segítsen feltenni, amit meg 
is tett. Reggel aztán rájött, hogy a hizó 
az övé volt és még segített ellopni a 
tolvajoknak. — Magas vendég Buda­
pesten. Frigyes dán trónörökös tegnap 
este Budapestre érkezett, amelyet meg­
látogatni régi óbaja. — Nyomaveszett. 
A föld mágnessarkának kutatására még 
jun. 17-én elindult Amundson-expedició- 
ról jul. 8-ika óta semmi hir sem érke­
zett. Hajójuk valószinüleg jégzajlásba 
került, mely az idén különösen sok ha­
jót pusztított el. — A magyar ipar ha­
lottja. Brauswetter János, a külföldön is 
ismert nevű szegedi miiórás tegnapelőtt 
meghalt. — Sic itur ad astra. Balló 
Katica volt szegedi kaszirnő felől roko­
nai azt a hirt kapták, hogy a török 
nagyvezér háremébe került.

SZAB A 1 > H A (i

Letzter József fényképészeti,
festészeti és fónyképnagyi- 
tási műterme Piac-utca 44. 
dr. Uj falussy-ház. Állandó 
fény k épkiállitás a műterem 
kap u bejáratán ál levő kira­
katokban.
x Domb-utca 17. sz. a. egy család pár 

házmesternek felvétetik.
x Irodai munkára gyakornokot ke­

resünk. Ajánlatok Kazinczy Könyvke­
reskedő Részvénytársasághoz József-ki- 
rályi-herceg u. 8. sz. intézendők,

x Ne határozzon addig, hogy mit 
vegyen karácsonyi ajándékot férfi isme­
rősének mig meg nem tekinti az alföld 
legnagyobb tajték pipa metsző üzletét 
a városházával szemben a Debrecen sör- 
csarnok mellett. Hol határozottan a leg­
alkalmasabb ajándékokat talál fértiak 
részére.

Ma este az Arany Bika kávé­
házban Magyari testvérek zenekara 
játszik.

MULATSÁG
Református bál. A Berettyó-ujfalui 

ev. ref. égj háztanács december hónap 19. 
napján Szilágyi Jenőné, Fényes Ilona 
úrasszony védnöksége alatt református 
bált rendez a városháza nagytermében. 
Kezdete este 8 órakor. — A belépő dij 
szemólyenkint 2 korona, családjegy 5 
korona.

T áV 1 Iá T 0E.
Apponyiék kilépése.

Budapest, uov. 26. Gróf Appo- 
nyi Albertiéi együtt 30 volt nemzeti 
párti kilépett a szabadelvüpártból.

Lovagias ügyek.
Rudapest, nov. 26. Bartha Miklós 

Gajári Gézát képviselőházi közbeszólá­
sáért provokaltatta; báró Dániel Ernő 
pedig Rakovsz.Vy Istvántól kért hasonló 
okból lovagias elégtételt.

A dán trónörökös Budapesten. 
Rudapest. nov. 26. Frigyes dán trón­

örökös Budapesten időzik és ma a kép­
viselőházi ülés egy részét a főrendek 
karzatáról kíséretével együtt végig nézte.

Gabona tőzsde.
Budapest, nov. 26. Buzakinálat mér­

sékelt, vételkedv gyönge. Kedvtelen 
irányzat mellett néhány ezer métermázsa 
kerüt forgalomba, közben néhány filérrel 
olcsóbb árakon. Egyéb gabonemek vál­
tozatlanok. Idő széa.

Búza áprilisra 7.70—71
Rozs „ 6.68—69
Zab „ 5.49-50
Tengeri „ 5.19—20
Repce augusztusra 11.80—90

Begénycsarnok.
JL tej testvér.

Negyedik rész.
(Folytatás)

Páris gyűlöletessé vált előtte, Őrülto 
gyorsasággal sietett atyja hívására haza 
és málháját összecsomagolva, megtörtén 
szánalmasan indult útnak Malpertiusban 
a hova diadalmasan szándékozott bevo­
nulni.

191)3. november 27,

Vitalineval önként utolsó kalandja 
óta nem ment az átkozott Argonenba.

Elég ok volt. ami távol tartotta: 
nagyravágyó látománya, atyjának és nagy - 
atyjának hajthatatlan elvei, az előbbinek 
eltévelyedése, de ha Neuville asszony 
iránti késői szenvedélyében és végre 
Noirtin kisasszonnyal folytatott viszo­
nyának kinos fejleményei.

Azóta hirt se hallott tejtestvéréről 
de lelke mélyében aljas viselkedésének 
lelkiismereti íurdalásai gyötörték.

Időről-időre mindinkább ébredeztek 
e gyötrelmek, szivében mintha félig- 
meddig elaltatott viperák fészkeltek 
volna.

Erőlködött elcsititani őket azáltal, 
hogy mind szenvedélyesebben vetette 
magát abba a küzdelembe, melyet nagy- 
rálátó vágyainak győzelmes megvalósu­
lásáért folytatott

De most, hogy összeroskadt a ked­
vezőtlen körülmények és a kiábrándulá­
sok súlya alatt, attól fogva, hogy átrobo­
gott Islettes állomáson a vonal, gonosz 
cselekedetének emlékei mind hatalma­
sabban ostromolták a lelkét.

Kocsi nem várta őt az állomáson 
Podgyászát egy vasúti alkalmazottra 
bízva, a kinek estére Malpertueiban kel­
lett azt szállítani, az utat gyalog szán­
dékozott megtenni a kastélyig.

Mennél közelebb jutott Beaulieu irá­
nyában a Bellefontainebe vezető ut bosz- 
szában és Saint Rouin méiabus tavainak 
partjai mentében, a múlt lázas képei jel­
támadtak a zöldelő tölgyek és virágzó 
almafák sürü sorai között, melyek az 
utakat szegélyezték, Vitalinet látta uj -a 
a mint karjaiba lankadt és aztán a mint 
felocsúdva szégyentől és haragtól k p - 
rultan kiszakította magát öleléseiből.

Elhagyatott és kósza gye mekkorá­
nak tündérével alatt és nyugtalan ifjúsá­
gának pitymalatkor Savinien oldala mel­
lett egy költői, mosolygó, gyengéd lelkű 
barátnő élt, a ki olyan üde volt, mint a 
májusi lomb rügyfakadása. olyan tiszta, 
mint az erdő, sűrűjében rejtező forrás, 
olyan bájos, mint a gyöngyvirág és a 
jerikói lonez. Olyan volt, mint a tündér, 
részese minden boldog érzelmének, paj­
tása minden szűzies, tiszta ábrándjának.

És ezt a szűzi lényt, ezt a kivá­
lasztott teremtést egy balga pillanatában 
megrabolta virágától, kifosztotta bimbói­
ból, szüzességét meggyalázta és aztán 
bűnös lélekkel elárulta és megbessteie- 
nitve cserben hagyta. Micsoda egészség­
telen sóvárgás, micsoda kegyetlen rom­
lottság hajszolta őt e szentségtörésre r

Sajnos, más mentséget nem tudott 
felhozni, mint romlott környezete befo­
lyását, melybe huszadik életéve óta va­
kon belevetette magát, mert azt hitte, 
hogy az olyan alkalmas ugródeszka, a 
melyről sokkal gyorsabban és könnyeb­
ben kerülhet a sikerek sodrába.

(Folyt. köv.

VÁROSI SZÍNHÁZ
November 27. bérlet B.

Tavasz.

Daljáték.
SZEMÉLYEK:

Dr. Csapó Mezei Andor
Margit, a felesége R- Réthy Laura
Hollós Jeromos Krémen Jenő
Czecillia, Hollós felesége Havasi Sztdí 
Anna, szobaleány Felhő Rézéi
Mayer Virágháty L.
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Magyar Királyi államvasutak üzletve­
zetőség Szeged.

30705— 903 szám. Hl.
Pályázati hirdetmény.
A Karáusebes állomáson meg­

üresedő p. u. vendéglő bérletére 
ezennel nyilvános pályázat hirdette- 
tik. A bérlet fenti vendéglőre nézve 
1904 évi márczius hó 1-el veszi kez­
detét és tart ezen időponttól számí­
tott őt éven át, vagyis 1909 évi 
február 28-ig.

Bérlőnek a következő helyisé­
gek bocsáttatnak rendelkezésére :

A laktanya épületben :
1 szoba,
1 konyha
1 kamra,
1 gazdasági udvar és jégverem.
A felvételi épületben :
1 konyha, 1 kamara, 1 pince,

1 padlás és 1 gazdasági udvar.
Ételek és italokat az 1—II osz­

tályú váró és étteremben télen a 
folyosón, nyáron a kerti verandán 
árusíthat.

Az egy korona bélyeggel ellá­
tott és ,.Ajánlat a m. kir. államva­
sutak fönt kiirt Karánsebes állo­
mása pályaudvarán levő vendéglői 
üzletre“ felirattal ellátott lepecsételt 
borítékba zárt nemkülönben kellő 
okmányokkal felszerelt ajánlatok 
1903 évi december hó 12-én déli 
12 órá g az alulirt üzletvezetőség 
általános főnökénél (Üzletvezetőség 
palota 4 emelet 21 sz. ajtó) vagy 
személyesen, vagy kir. pósta utján 
benyújtandók-

Bánatpénz fejében a bérletre 
200 azaz kétszáz korona készpénz­
ben vagy állami letétre alkalmas 
értékpapírokban, a szegedi üzletve­
zetőség gyűjtőpénztáránál 1903 évi 
december 11-én déli 12 óráig vagy 
személyesen vagy kir. pósta utján 
beküldendő.

Az értékpapírok a bpesti vagy 
bécsi tőzsdén legutóbb jegyzet 14 
napnál nem régibb, a napi értéket 
meg nem haladó napi árfolyam csak 
90 százalék szerinti értékben szá­
míttatnak.

Készpénzben letett összeg után 
kamat nem fizettetik.

Az ajánlatban a letétel megtör­
ténte megemlítendő ugyan de a le­
tétről nyert elismervény nem csa­
tolandó.

Megjegyeztetik, hogy közös 
célra szolgáló I. II oszt. váró és ét­
terem fűtése és világításának felét 
a vasút intézet viseli.

A vendéglő bérletére vonatkozó 
feltételek a nevezett üzletvezetőség 
forgalmi és kereskedelmi osztály­
ban (1 emelet 12 sz.) a hivatalos 
órák tartama alatt megtekinthetők 
miért is az ajánlattevőkről felíéte- 
leztetik, hogy“ a feltételeket ismerik 
azokat magukra nézve egész ter­

jedelmükben kötelezőknek elfogad­
ják.

A fentebbi feltételektől eltérő, 
vagy a kitűzött határidőn túl beér­
kezett ajánlatok, továbbá olyan 
ajánlatok, melyek táviratilag té­
tetnek s végül olyanak, melyekre 
nézve az előirt bánatpénz le nem 
tétetett figyelembe vétetni nem fog­
nak.

Az ajánlatok között a választás 
szabadon, a bérösszegre való te­
kintet nélkül történik.

Szeged 1903 november hóban.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomat nem dijaztatilc.)

íll
bármily állású megbízható egyének budapesti 
ban- házban sorsjegyeknek részletfizetésre való 
eladásra, az 1883. évi XXXI. t.-c. alapján. T5ke 
és kockázat nélkül némi szorgalommal köny- 
nyen elérhető havonta 300—500 korona kereset., 
— Ajánlatok intézendők a „Szerencse Hiradó, 
kiadóhivatalának, postafiók 180. Budapest. —

1

__Adler féle —
havanna rumot

tessék nyomatékosan kérni, 
mert számtalan silány után­

zat van forgalo nban.
Adler Gold, cs. és kir. 

udvari szállítók, KASSA. 
Kapható fűszer és csemege-üzletekben.

jDonogáncsSomossj1
Kunz József és Társa utódai

i Debrecen, kistemplombazár.
Újonnan átalakított divataruhaz.

Nagy Karácsonyi
, fásíf.
Leszállított árak.

Szövetek, o o o barkendek, 
flanelek, o Mosó bársonyok.

ScWcM-szappan
,kulű mMw —

jegygyei
----------------- -...... ..

legjobb, legkladósabb s ennélfogva 
legolcsóbb scagpan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói
§ Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy Ä § 
I minden darab szappan a „Schicht“ névvel és f | 
e a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. 9 9

Ez az igazi boldogság,
ünÜni6-1 'Ü11 szabászatot

és mindenféle divat után ellehet készíteni
-<$§ -4 -4 a derékot

a minden müveit államban patentitorozott

mm női derék szabászat! készülék #6
által.

Minden testre igazítható. Egy készülék ára 3 korona,
____________________ 2------------- utánvétellel.

Kapható GuSChelbaoer Antalnál, Sopronban.
--------------------. -, — I. urnwrior r 'WiKtjimnTewrjr.rr VB...................... mmn...........  ...............vb

Isméteiadők kedvezményben
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Borjúhús 
vagy marhahús =

naponta friss minőségben ti font 
S£ fr. TO kr. Próbául: V, 
borjú, Vs marhahús 2 fr. 60 kr. 

minden franco.
XV. Jagolnizer

Podwoloczyska (Galicia), No 51.

\Magyar királyi államvasutak 
budapestjobbparti üzletvezetósege.

40547—1903.
Pályázati hirdetmény 

veteményezési anyagokra.
A magy. kir. államvasutak jobb­

parti üzletvezetősége az 1904. év­
ben szükséges alábbi anyagok szál­
lítására ezennel nyilvános pályázatot 
hirdet.

A szállítandó anyagok követke­
zők: 1400 kg. fűmag vegyül ék lej­
tőkre és 837 kg. fümagvegyülék 
diszkertek íentartásához,

Ezen mennyiségek nem fix 
mennyiségek, hanem csak tájékozá­
sul szolgál és tartozik szállító a 
tényleges szükségletet — mely a 
a lenti mennyiségeknél lehet korlát­
lanul több vagy kevesebb — szállí­
tani és pedig az időnként kiadandó 
megrendelési levelekben kitűzendő 
határidő alatt,

Az anyagokra vonatkozó részle­
tes kimutatás, mely egyszersmind 
ajánlati mintául is használandó, az 
üzletvezetőség anyag beszerzési osz­
tályánál (1 d.) Budapest, külső ke­
repeséül 2-ik házcsoportjában kap­
ható.

Ugyanezen kimutatásban lel 
vannak sorolva az egyébb pályázati 
és szállítási teltételek. Az ajánlat 
1 koronás magyar bélyeggel ellátva 
bepecsételve s a borítékon : „aján­
lat a 40597—1903 számhoz“ felirat­
tal megjelölve legkésőbb 1903. évi 
december hó 10-én 12 óráig neve­
zett üzletvezetöség anyagbeszerzési 
osztályához beterjesztendő.

Elkésve beadott vagy táviratilag 
tett, valamint pótajánlatok figyelembe 
nem vétetnek.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott 
értéknek 50/°-a teendő le készpénz­
ben vagy állami letétekre alkalmas 
értékpapirókban a pályázati határ­
időt megelőző nap déli 12 óráig a 
bpest-jobbparti üzletvezetőség gyüj- 
töpénztáránál.

Budapest, 1903. november hó
9-én.

Az üzletvezetöség.
Utánnyomás nem dijaztatik.

SZABADBA G 1903. november 27.

A Magyar Fém és Lámpaárugyár
részvénytársaság Ä gyári raktára

WErw
. -ísSL

Debrecen, Piac-utca és
Simonffy-utca sarok.

Gyár: Budapest-Kőbányán.
Ajánlja gyártmányait:

1égs2es2csi11árökx aszfalt és
iüggőlámpakat,

valamint egyszerű lámpákat, közönséges 
használatra.

Bronze dísztárgyakat
állványok, íróasztali berendezések, gyer­
tyatartók stb. a legmérsékeltebb gyári 

árak mellett.
Ugyanitt kapható

valódi amerikai petroleum, 
k i r á 1 y-o 1 aj,

mely kizárólag e gyár számára gyár- 
tatik. tiszta, szagtalan és robbanhatatlan.
JggfT Helyben minden mennyiség 
házhoz s z á 11 i 11 a t i k.

V-

Aláírási felhívás
„I^olfííiri Takarék- és Segélyszövötkezot^ 

VIII. évtársulatába való belépésre.

A tagok korlátolt felelőssége mellett alakult

„Polgári Takarék én Segélyező vetkezet Debrecenben“
1904. évi január hó l-én, működésének és fennállásának Vll-ik évét tölti be s a már 1903. év 

október hó 10-én megalakult Viliik évtársulat működését megkezdette.
Az elmúlt 7 év ei edményei legjobban igazolják, hogy ezen szövetkezet gazdasági köz­

szükséget gótol V?OO tay 00,000 tiiizsletéttel 000,000 Korona betét tőkét gyűjtött össze 
Szövetkezetünk tagjai eddig

6 % -<rt xm. w*m j* C «» <

kautik haszonrészül betétjük után és e haszonrész állandósítása kétségtelenül várható a jövőben is
Szövetkezetünk működésének eredményót legvilágosabban íz 1902-ik mérlege igazolja 
40 740 korona tiszta jövedelmével, valamint élénk bizonyítéka a fejlődésnek, hogy 
tagié nak hiteligényeit állandóan 1 millió korona körüli összegű kölcsönnel elégíti s

Bizalommal hívjuk fel Debrecen város és vidéke közönségét a
—- vill-ik évtársulatba való minél tömegesebb belépésre. ====?—

A Polgári Takarék és Segély szövetkezet Debrecenben“
évtársulatának vagvonát a tagok hetenként fizetendő törzsbetétei képezik.

Fgy ttirzsbotét (JO Kr.) 20 fillér, mely az igazgatóság által megszabott időben fize­
tendő be a szövetkezet pénztárába. A 4 év elteltével az évtársulat vagyona a tiszta jövedelemmel 
együtt a tagok között törzsbetéteik arányában feloszlatik.

j\ szövetkezet tagjagjait ß %-os kamatláb mellett hitelnyújtással segélyezi s a kihitelezet, 
f'.sszpopk 4 év tartama alatt a heti befizetések által lörlcsztbetük, sőt megakarván könnyíteni az 
olcsó jelzálogos kölcsönök igénybevételét és visszafizetését, tagjainak 8 év alatt törleszthető jel 

zálogog kölcsönöket nyújt.
Kölcsönök nvujtatnak a befizetett összegek \-üd részéig bárkinek, továbbá jelzá'cgi biz 

rdtzk ezen elvi kezesség, értékpapírok vagy ezüst-és aranynemti kézizálogok ellenében. Az igaz­
gatóság határozata értelmében a már megalakult Vili ik évtársulat újonnan belépő tágját már 
most gl904 január 1-seje előtt is igényt tarthatnak betétjeik nagyságához képest megszavazhatok 
wir«; ni'kip a rélkiil hoav a f év elmúlt heteinek betétei ebből levonásba hozatnánaü vagy a ietrmuuUsnKÄerl,ehetnének. A „Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet Debrecenben, 
a vidéki tanok heti befizetéseit megkönnyíti az által bogy a pénz bérmentes beküldését postata 
í V,i ■ I pt vtián te=zi lehetővé. A UH. évtársulatba való felvétel irónt jelentkezésekS'aláirtok a szövetkezet hivatalos helyiségében Piac-utca 83, szám. Geréby-ház) teljesíthetők 
_ Kelt Debrecenben, 1903 évi október hó.

Polgári Taknrél-é« Segély szövetkezet Debrecenien“ :

Rásó Gyula,

Weszprémy Zoltán,
alelnak.

kir. tanácsos, alispán, a szövetkezet elnöke.

Dr. Freund Jenő, Katz Jakab,
igazg. jegyző, jogtanácsos. ________ alelnök.

Debrecen, nyomatott Laazió könyvnyomdája
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